

PATVIRTINA

Kauno apylinkės teismo pirmi-
ninko 2021 m. sausio 4 d.
įsakymu Nr. V-6

**LIETUVOS RESPUBLIKOS TEISMŲ ANTIKORUPCINĖS PROGRAMOS ĮGYVENDINIMO
KAUNO APYLINKĖS TEISME PRIEMONIŲ PLANAS 2021-2022 METAMS**

Eil. Nr.	Tikslas	Uždavinys	Priemonė	Įvykdymo terminai	Vykdytojai	Rezultatų vertinimo kriterijai
1.	Mažinti korupcijos tikimybę	1.1. analizuoti korupcijos pasireiškimo tikimybę teisme ir ją nustatčius imtis priemonių jai sumažinti; 1.2. analizuoti ir tobulinti teisinį reglamentavimą	1.1.1. vadovaujantis Teisėjų tarybos patvirtina Korupcijos pasireiškimo tikimybės Lietuvos Respublikos teismuose nustatymo metodika, atlikti korupcijos pasireiškimo tikimybės nustatymą teisme; 1.2.1. peržiūrėti teismo vidaus teisės aktus antikorupcinių požiūriu	Kiekvienų metų III ketvirtis	Teismo pirmininkas, atsakingas subjektas <i>KEISTA: 2022 m. rugsėjo 5 d. įsakymu Nr. V-257</i>	Išanalizuota korupcijos pasireiškimo tikimybė teisme; esant poreikiui surašytas Veiklos sričių, kuriuose egzistuoja didelė korupcijos pasireiškimo tikimybė, aprašymas ar motyvuota išvada
			1.2.2. parengti Teismo gautų dovanų registro aprašą	2021 m. II ketvirtis	Atsakingas subjektas, Teismo Pirmininkas <i>KEISTA: 2022 m. rugsėjo 5 d. įsakymu Nr. V-257</i>	Antikorupcinės komisijos nario ataskaita apie priimtų konkretų ketvirtinį vidaus teisės aktų įvertinimą antikorupcinių požiūriu; Vidaus teisės aktų tobulinimas
			1.3.1. išnagrinėti fizinių ir juridinių asmenų skundus (prašymus, pareiškimus ir kt.) antikorupciniu	2021, 2022	Teismo pirmininkas	Priimtas Teismo gautų dovanų registro aprašas; esant poreikiui pildomas Teismo gautų dovanų registro, kuris viešinamas teismo Inter- neto svetainėje
			1.3.2. išnagrinėti fizinių ir juridinių asmenų skundus (prašymus, pareiškimus ir kt.) antikorupciniu	2021, 2022	Teismo pirmininkas	Operatyvus ir tinkamas reagavimas į fizinių ir juridinių asmenų skundus (prašymus pareiškimus ir kt.), susijusius su

		pasireiškimo tikimybe	požiūriu; esant poreikiui, teikti siūlymus dėl galimų problemų sprendimo būdų ar teisės aktų tobulinimo	2021, 2022 m.	Teismo pirmininkas	Operatyvus teisėsaugos institucijų (Prokuratūros, STT) informavimas apie korupcinio pobūdžio veikas	korupcijos pasireiškimo tikimybe teisme; esant poreikiui, pasiūlymų bei sprendimų būdų pateikimas teisės aktų tobulinimas
2.	Pagal kompetenciją vykdyti korupcijos prevenciją	2.1. palaikyti glaudžius tarpinstitucinius ryšius ir bendradarbiauti su kitomis valstybės institucijomis ir nevyriausybinėmis organizacijomis, dalyvauti įvairiuose dalykiniuose susitikimuose bei keistis turima informacija apie taikomas priemones ir jų efektyvumą	2.1.1. dalyvauti įvairiuose dalykiniuose susitikimuose bei keistis turima informacija apie taikomas korupcijos prevencijos priemones ir jų efektyvumą	Kasmet iki IV ketvirčio pabaigos	Teismo pirmininkas, Atsakingas subjektas <i>KEISTA: 2022 m. rugsėjo 5 d. įsakymu Nr. V-257</i>	Palaikomi glaudūs tarpinstituciniai ryšiai bei perimama kitų valstybės institucijų geroji praktika korupcijos prevencijos srityje; Organizavimas bent vienas tarpinstitucinis susitikimas per metus (su Nacionalinės teismų administracijos, STT ar kitų teismų atstovais), kuriame būtų aptartos problemos, kylančios korupcijos prevencijos srityje bei pasidalinta geraja praktika	
3.	Kurti antikorupcinę kultūrą	3.1. skatinti ir koordinuoti glaudesni ir aktyvesni teismo bendradarbiavimą su visuomene bei žiniasklaidą, ugdant visuomenės narių	2.2.1. organizuoti mokymus visiems teismo darbuotojams apie korupcijos sampratą, pasireiškimo pobūdį ir korupcijos prevenciją sklaidą teismo darbuotojams	2021, 2022 m.	Teismo pirmininkas, Teismo pirmininko padėjėjas ryšiams	Esant poreikiui ir susidariusioms aplinkybėms, spaudos konferencijų rengimas; susitikimų su visuomenės atstovais organizavimas	
			2.2.1. organizuoti mokymus visiems teismo darbuotojams apie korupcijos sampratą, pasireiškimo pobūdį, korupcijos prevenciją	Kiekvienių metų III-IV ketvirčiai	Atsakingas subjektas <i>KEISTA: 2022 m. rugsėjo 5 d. įsakymu Nr. V-257</i>	Surengti mokymai	

	Antikorupcinės komisijos nariams mokymus Antikorupcinės komisijos nariams aktualiomis korupcijos prevencijos teismų temomis	IV ketvirčio pabaigos	Atsakingas subjektas KEISTA: 2022 m. rugsėjo 5 d. įsakymu Nr. V-257	(-iai) sudalyvavo mokymuose korupcijos prevencijos tema
5. Didinti teismo darbuotojų atsakomybę ir atskaitomybę	5.1. sudaryti sąlygas Teismų darbuotojams pranešti apie pagrįstus įtarimus dėl korupcinio pobūdžio veikų	2021, 2022 m.	Atsakingas subjektas KEISTA: 2022 m. rugsėjo 5 d. įsakymu Nr. V-257	Teismo Interneto svetainėje veikianči paskyra, per kurią galima anonimiškai pranešti apie korupcinio pobūdžio veikas
	5.2. išanalizuoti pagrįstus įtarimus dėl teismo darbuotojų korupcinio pobūdžio veikų, o pasitvirtinus informacijai, pranešti apie korupcinio pobūdžio veikas tiriantiems subjektams	2021, 2022 m.	Teismo pirmininkas, Atsakingas subjektas KEISTA: 2022 m. rugsėjo 5 d. įsakymu Nr. V-257	Susiklosčius aplinkybėms, kurioms esant galimi įtarimai dėl teismo darbuotojų korupcinio pobūdžio veiksmų, organizuotas vidinis tyrimas dėl tokių teismo darbuotojų veiksmų; nustatčius korupcinio pobūdžio veiksmus, operatyvus pranešimas kompetentingoms institucijoms apie korupcinio pobūdžio veiką.
	5.3. užtikrinti teismo darbuotojų informavimą apie korupcinio pobūdžio veikas ir atsakomybę už jų darymą	2021, 2022 m.	Atitinkamų teismo rūmų vyriausiasis specialistas (darbu su personalu) ar vyresnysis specialistas	Kompetentingų teismo darbuotojų patvirtinimas apie tai, kad atmintinės naujiems darbuotojams buvo įteiktos kartu su kitais jų pareigybės funkcijas aprašančiais dokumentais
	5.3.2. teismo parengtų atmintinių paskelbimas/ atnaujinimas teismo Interneto svetainėje	2021, 2022 m.	Atsakingas subjektas KEISTA: 2022 m. rugsėjo 5 d. įsakymu Nr. V-257	Atmintinių prieinamumas teismo darbuotojams teismo Interneto (Interneto) svetainėje